



# 黑客入侵 纳斯达克

美国纳斯达克股票市场公司5日说,黑客侵入一套客户网络服务系统,但客户信息未泄露。一些知情者说,纳斯达克电脑系统过去一年中多次遭黑客入侵。

## 未受损害

这套服务系统名为“董事办公桌”,它方便企业与董事会成员分享文件,具有在线讨论和网络会议功能,载有大约300家企业的战略信息。

纳斯达克公司发言人弗兰克·德马里亚说,去年年底对位于美国的网络服务器实施例行安全扫描时,发现一些“可疑文件”,“董事办公桌”系统“可能遭受影响”。

可疑文件随即被清除。经联邦司法部门和专业公司检查,没

有证据显示任何客户信息落入黑客之手。

纳斯达克的交易平台系统与这些服务器无关,“从未”遭受损害。

《华尔街日报》网站5日援引多名知情人的话,率先报道纳斯达克电脑系统过去一年中多次遭黑客入侵。美联社随后以一名联邦官员为消息源,证实这一事件。

按德马里亚说法,司法部要求纳斯达克至少2月14日前不得公布黑客入侵消息,以利于调查顺利进行。

## 动机不明

调查人员尚未确定黑客攻击纳斯达克电脑网络的确切动机。他们推测,黑客可能企图非法获利或者窃取商业秘密。

一名知情人告诉《华尔街日报》记者:“迄今为止,(黑客)似乎一直仅仅在(网络内)四处转悠。”另一名知情人说,这就像一个人潜入一所房子,到处查看,未开始拿东西或搞破坏。

曾为世界银行工作的电脑安全专家汤姆·凯勒曼说,越来越多的顶级黑客将金融机构锁定为目标,特别是那些从事证券交易的机构。

按他的说法,许多老练的黑客侵入金融机构网络后不急于“兑现”。他们通常先搜集信息,以找到获得长远利益的最佳方式。

## 政府重视

美国政府将证券交易系统视为国家安全领域重要部分,分量与电力、空中交通管制等基础

部门相当。纳斯达克电脑系统遭侵入一事令政府不安。

《华尔街日报》援引多名前任和现任国家安全官员的话报道,美国一些基础部门先前发生因黑客入侵遭受危害事件,包括黑客在电力网络系统中植入可能产生破坏作用的程序。

国土安全部下辖特勤机构特工处去年开始调查纳斯达克网络遭侵入事件,联邦调查局继而加入。调查人员已将这一事件通报白官员。

当局尚未确认黑客身份。多名知情人披露,一些证据显示,网络攻击来自俄罗斯。不过,黑客不一定身处俄罗斯。他们可能把那里的电脑作为发动网络攻击的中间渠道。

惠晓霜(新华社供本报特稿)

## 英“五一劳动节”可能挪到10月份

英国政府正在考虑废除“五一国际劳动节”的法定假日,取而代之的是在金秋时节的10月份增加一天公共休假日,以便充分照顾该国旅游业的发展需要。

在英国,由于传统的复活节假期与5月1日的劳动节挨得非常近,导致上半年休假日过多,而下半年——特别是秋高气爽的旅游黄金时节,公共放假却少得可怜。因此,为了在一年当中更好地分配假日并促进旅游业的繁荣,英国政府决定将“五一节”挪到10月份并改名,而这个新假日可能被命名为“英国日”或者“特拉法加日”。

不过消息一经公布,立即招致英国各个工会的指责,他们认为保守党试图破坏人们庆祝国际劳动节。当然,任何改动都将在2013年才可能实现,因为英国已经宣布在今年和明年增设一天公共假日,分别庆祝威廉王子大婚和王女伊丽莎白二世登基60周年。

中国日报

## 72岁老来得女 妻子比他小29岁



一家三口

当你看到这幅照片时,你大概会以为这个喜气洋洋的老人刚刚升级做祖父甚至曾祖父。但事实上,72岁的麦克米恩是怀里女婴的父亲,他的妻子——43岁的克莱尔不久前在英国卡莱尔市一家医院诞下了他们的女儿,取名凯特。

凯特是麦克米恩的第四个孩子,她的大哥和二哥今年已经分别47岁和42岁,是麦克米恩与前妻所生。麦克米恩与现任妻子克莱尔还有一个儿子,今年7岁。麦克米恩和克莱尔都是职业艺术家,他们初次邂逅是在26年前,虽然年龄上有着巨大的差距,但两人还是渐渐坠入爱河。中国日报

## 日本14岁男孩考下导游证

据新华社专电 日本旅游局4日宣布,一名14岁男孩通过日本国家导游双语考试,拿到导游证,成为日本最年轻导游证持有者。

这名男孩名为岩井太郎,是熊本市一名初中生。岩井第二次参加考试得以通过。此前,导游证最年轻持有者15岁。岩井现在已经15岁。不过,年龄按照他报名时时的14岁登记。

日本双语导游资格考试难度相当高,每次考试通过率大约13%。岩井通过考试后非常激动:“我无法描述自己有多么高兴。今后,我希望工作中使用英语。”岩井先随父母前往美国,居住三年半时间,英语水平颇高。不过,岩井说,考试所涉及日本地理、历史知识超出自己在课堂上学习的范围,必须自学。

## 巨大宠物蟒 地铁上失而复得

据新华社专电 美国波士顿市一名妇女1月携带一条1米多长的宠物蟒乘地铁,不小心把蟒蛇丢失。不料,这条蟒蛇2月3日在一节地铁车厢内现身。

美联社4日报道,一名乘客发现这条蟒蛇,随即向乘务人员报告。地铁管理部门随即停运这列地铁,组织人员搜查。经过细心搜查,至3日晚8时,乘务员沙伦·林奇发现并抓获这条蟒蛇。林奇本人也养着一条宠物蟒。

乘务员把蟒蛇归还给它的主人梅利莎·穆尔豪斯。穆尔豪斯激动万分,说她今后带宠物蟒外出时一定要加倍小心,防止再次丢失。

## 三名英军走私700万支香烟

三名英国空军人员借助职务便利,走私大约700万支香烟,5日获刑。

中士斯图尔特·沃克现年43岁;下士斯图尔特·海伦斯31岁;一等兵保罗·加伯特31岁。这3人均在英国空军服役,承担空运货物装卸任务。

布里斯托尔一家法院5日认定,3人利用职务之便,2008至2009年从阿曼和阿富汗走私大约700万支香烟,在英国境内出售,逃避关税和增值税超过130万英镑。

这起走私案2009年败露。海关人员当时在莱纳姆空军机场检查一架来自阿富汗的飞机,发现9万支香烟。海伦斯前往机场取货时遭逮捕。海伦斯的车内藏有1万支香烟,在他家发现7万英镑现金和一部便携电脑。电脑存有记录犯罪详情的电子表格。

安全人员通常在一处检查站检查军用飞机将运输的物资。通过安全检查后,这些物资完全交由空军装卸人员看管。

刘锴(新华社特稿)

# 极端天气多 “气候移民”正流行

亚洲开发银行警告说,受气候变化和极端天气影响,不少亚洲和太平洋地区民众可能离开家园迁往本国其他地区或邻国,各国政府应做好应对措施,防止出现“人道主义危机”。

## 发出警告

亚洲开发银行定于今后几周内发表一份名为“亚洲和太平洋地区气候变化与移民”的报告。法新社6日援引报告草案内容报道,亚洲开发银行呼吁亚太地区国家政府采取应对措施,应对气候变化可能引发的移民。

“清楚的是,亚太地区将成为全球范围内受气候变化影响最大的地区之一,”报告说,“这些影响包括气温显著上升、降雨方式改变、季风变化加大、海平面上升、洪灾和更强烈的热带气旋。”

去年夏天,巴基斯坦发生罕见洪灾,受灾面积占国土面积五分之一,波及大约2000万人,1700多人丧生。去年年底开始,澳大利亚东部遭遇大规模洪水,

波及范围从东北部昆士兰州延伸至东南部维多利亚州。

联合国委托实施一项调查的结果显示,2010年是有记录以来全球范围内自然灾害最严重的年份之一。

## 呼吁应对

亚洲开发银行认为,受人口密度大等因素影响,亚太地区在气候变化和极端天气面前“尤为脆弱”。

总部位于比利时布鲁塞尔的灾后流行病研究中心估计,去年全球共2.07亿人受自然灾害波及,其中89%在亚洲。

亚洲开发银行在报告中说,一些灾民可能在灾后重返家园,但一些人可能迁往别处。按报告说法,“由气候引发移民的规模将不断扩大,同时呈现出不同形式”。

报告敦促各国政府和国际社会事先采取应对措施,警告“未能做到这一点可能引发人道主义危机,使各国付出高昂的社会和经济成本”。

## 敦促行动

亚洲开发银行的报告说,各国眼下主要将精力放在遏制气候变化方面,但必须着手开始准备应对气候变化可能引发的人口迁移。

亚洲开发银行减少贫困部门负责人巴特·埃德斯向法新社记者证实报告内容。按他的说法,亚洲开发银行开展相关项目的原因在于,各国政府和国际社会没有采取足够应对措施,“现阶段尚未设立任何国际合作机制处理气候(变化)引发的移民”。

他敦促“各国政策制定者立即行动”,理由是达成协议和筹集资金需要花费不少时间。他说,去年发生在亚太地区的一些自然灾害致使数以百万计民众流离失所,“让我们有机会一窥今后可能发生的事”。

埃德斯说,气候变化和自然灾害将成为民众迁移又一个“推动力”,“总体来说,关于移民的议题没有得到适当处理,情况可能变得更糟”。林昊(新华社特稿)